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ПРОЄКТУВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУГНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

 

Модернізація системи вищої освіти зумовлює активізацію наукового 

пошуку в напрямі розроблення й обґрунтування інноваційних способів 

формування професійної компетентності майбутніх педагогів як агентів змін. 

Успішність навчання дитини в початковій школі залежить передусім від 

майстерності  вчителя якісно й цікаво організовувати освітній процес. Саме 

тому актуалізується потреба формування готовності майбутнього фахівця до 

здійснення проєктивної й конструктивної педагогічної діяльності в початковій 

школі. 

Проєктування педагогічної діяльності та її окремих складових є одним із 

найважливіших видів професійної діяльності вчителя Нової української школи. 

До прикладу, С. Гончаренко і Н. Ничкало серед найстійкіших компонентів у 

структурі педагогічної діяльності виділяють проєктувальну галузь. При чому 

С. Гончаренко слушно зазначає, що «провідним видом діяльності згідно з 

природою людини виступає перетворююча (проєктувальна і практична) 

діяльність» [2]. 

Дефініція «проєктування» походить від дієслова «проєктувати». 

«Проєктувати – складати, розробляти проєкт, конструювати що-небудь, 

планувати, намічати здійснити щось» [1, с. 970].  

В. Зіневич [4] зазначає, що в педагогіці проєктна діяльність розглядається 

як процес розроблення теоретичних моделей або як складова освітньої 

діяльності, яка підпорядкована певним організаційним засадам. Науковець 

стверджує, що проєктна діяльність передбачає послідовне проходження 

чотирьох етапів: постановка мети, планування, виконання та перевірка 

результатів. Проєктування В. Докучаєва трактує як інтелектуально-творчу 

діяльність педагога щодо аналізу й оцінювання педагогічної дійсності та 

проєктування її в майбутньому. А результатом такого проєктування має бути 

інноваційна педагогічна система. Схожої думки дотримується Г. Кравченко, яка 

стверджує, що проєктування є особливим типом інтелектуальної діяльності, 

спрямованим на здійснення певного дослідження [3]. 

Як показує практика проєктна діяльність в освітньому процесі позитивно 

впливає на розвиток пізнавальних і проєктувальних навичок суб’єктів 

навчання, їхніх умінь самостійно конструювати теоретичні та практичні знання, 

успішно орієнтуватися в інформаційному просторі, узагальнювати й 

інтегрувати отриману інформацію. Вчені зазначають, що проєктна діяльність, 

яка передбачає інтеграцію та безпосереднє застосування здобутих знань і вмінь, 

спрямованих на набуття особистісного досвіду, створює сприятливі умови для 

творчої самореалізації суб’єктів навчання, сприяє розвитку таких особистісних 

якостей, як самостійність, відповідальність і дисциплінованість. 
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Аналіз літератури з проблеми дослідження [3;4] дає підстави 

стверджувати, що зміст поняття «педагогічне проєктування» характеризується 

двома аспектами: 

– ідеальним характером мисленнєвих дій, що спрямовані на цілі, зміст, 

методи, форми, засоби та результати педагогічної діяльності; 

– спрямованістю педагогічного проєктування на утворення чого-небудь у 

майбутньому в освітньому процесі навчального закладу тощо. 

До беззаперечних переваг запровадження в освітній процес проєктної 

діяльності науковці відносять сприятливі умови для розвитку індивідуальних 

особливостей і комунікативних здібностей суб’єктів навчання, формування 

навичок самостійної дослідницької діяльності, набуття професійно важливих 

умінь. Педагогічне проєктування – це, з одного боку, динамічний процес, що 

відбувається у часовій і предметній площині, сполучною ланкою між якими є 

мета проєкту, реально доступні ресурси та організаційні заходи, а з іншого – це 

інтелектуальна за своїм характером діяльність, основне призначення якої 

полягає у дослідженні, передбаченні, прогнозуванні, оцінюванні результатів, а 

також і ймовірних наслідків реалізації тих чи інших педагогічних задумів у 

освітньому процесі навчального закладу. 

Отже, проєктування педагогічної діяльності – це важливий компонент 

професійної діяльності сучасного вчителя, який включає педагогічні дії, що 

ґрунтуються на усвідомленні мети діяльності, способів, прийомів, методів і 

форм її досягнення. Застосування технології проєктування у освітньому процесі 

означає, по-перше, застосування наукового підходу до організації як діяльності 

викладача, так і учнів і учнівського колективу; по-друге, перехід від 

інтуїтивного рішення педагогічних завдань до логічно виваженого; по-третє, 

переведення уваги викладачів із зовнішнього середовища – «що робити», на 

внутрішнє – «як це ефективно робити». 
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